



Niederschrift Nr. 2022-01

über die öffentliche

Ortschaftsratsitzung

am 06. Juli 2022

in der Altenberghalle Laufen - Bürgersaal

(Beginn: 20.02 Uhr; Ende: 21:10 Uhr)

TOP 01/2021 bis 08/2021

Vorsitzender:

Ortsvorsteher Helmut Grether

Ortschaftsräte:

Dennis Engler

Johannes Güntert
Andreas Hug
Stephan Güntert
Christian Zehr

Entschuldigt:

Maximilian Wolf

Petra Bienger

Schriftführer:

Martin Klinger

Gäste:

-

Anzahl der Zuhörer:

1

I. Formalien

1. Ladung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende stellte fest, dass die Mitglieder des Ortschaftsrates durch Übersendung der Einladung und Tagesordnung vom **28.06.2022** einberufen wurden. Es sind mindestens 4 Mitglieder des Ortschaftsrates anwesend.

2. Urkundspersonen

Die Ortschaftsräte Stephan Güntert und Andreas Hug wurden zu Urkundspersonen benannt.



3. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung

keine

II. Bürgerfragen

Ein Bürger äußert ein Anliegen.

Nr. 01 / 2022

TOP III / 1 Beschilderung der Weinberge

- Sachvortrag -

Ortsvorsteher Grether schildert, dass es immer wieder Probleme mit Müll und falschem Parken in den Weinbergen gebe.

Der Ortschaftsrat diskutiert über die Anschaffung von Schildern des Weinbauverbandes. Diese sind mit Bitten zur Rücksichtnahme beschriftet und sollen ein Bewusstsein für mögliches Fehlverhalten schaffen.

Es wird über die Beschaffung beschlossen, die möglichen Standorte sollen zum späteren Zeitpunkt genau ausgesucht werden.

Nach kurzer Diskussion fasst der Ortschaftsrat folgenden

Beschluss:

Es sollen 10 Schilder zum Preis von 380,00 Euro netto beschafft werden.

Abstimmungsverhältnis:

6 Ja 0 Nein 0 Enthaltungen

Nr. 02 / 2022

TOP III / 2 Verkehrs-/ Parksituation Brunnengasse

- Sachvortrag -

Ortsvorsteher Grether schildert, dass man eine Begehung vor Ort gehabt habe.

Man sei zum Schluss gekommen, dass eine Parkverbotsfläche per Zickzacklinien kenntlich gemacht werden soll.

Der Ortschaftsrat fasst folgenden

Beschluss:

Es soll eine Parkverbotsfläche am Eingang der Brunnengasse per Zickzacklinie gekennzeichnet werden.

Abstimmungsverhältnis:

6 Ja 0 Nein 0 Enthaltungen



Nr. 03 / 2022

TOP III / 3 Wohnmobilstellplatz
- Sachvortrag -

Nach kurzer Diskussion fasst der Ortschaftsrat folgenden

Beschluss:

Es sollen Wohnmobilstellplätze an der Altenberghalle oder in der näheren Umgebung geschaffen werden.

Abstimmungsverhältnis:

0 Ja 6 Nein 0 Enthaltungen

Der Beschlussvorschlag ist somit abgelehnt.

Nr. 04 / 2022

TOP III / 4 Altenberghalle: WLAN
- Sachvortrag -

Ortsvorsteher Grether leitet ein. Ein Problem sei es, dass die Altenberghalle zum Treffpunkt von Jugendlichen aus der ganzen Region geworden ist. Damit nachts etwas mehr Ruhe einkehrt und vor allem die Beschädigungen weniger werden, berät der Ortschaftsrat über die Abschaltung des WLANs.

Nach kurzer Diskussion fasst der Ortschaftsrat folgenden

Beschluss:

Das WLAN in der Altenberghalle soll von 22:00 bis 6:00 Uhr abgeschaltet werden.

Abstimmungsverhältnis:

5 Ja 0 Nein 1 Enthaltungen

Nr. 05 / 2022

TOP III / 5 Schaukasten Bushaltestelle
- Sachvortrag -

Der Ortschaftsrat berät über die Aufnahme von Haushaltsmitteln zur Aufbesserung der Bushaltestelle und des Schaukastens.

Es wird gewünscht, dass der Bauhof um eine Kostenschätzung gefragt wird, was eine Reinigung/ Renovierung einschließlich Streichen der Bushaltestelle kosten würde.

Nr. 06 / 2022

TOP III / 6 Brunnenplatz St. Ilgen
- Sachvortrag -

Der Tagesordnungspunkt wurde vertagt.



Nr. 07 / 2022

TOP III / 7 Waaghäusle
- Sachvortrag -

*Der Tagesordnungspunkt wurde vertagt.
Der Ortschaftsrat möchte sich die örtlichen Gegebenheiten noch einmal ansehen.*

Nr. 08 / 2022

TOP III / 8 Änderung der Gebührenordnung für den Kindergarten Laufen zum neuen Kindergartenjahr 01. September 2022
- Sachvortrag -

Ortsvorsteher Grether stellt den Tagesordnungspunkt kurz vor, siehe Beratungsvorlage.

Der Ortschaftsrat trifft nach kurzer allgemeiner Diskussion folgenden

Beschluss:

Der Ortschaftsrat empfiehlt dem Gemeinderat die Erhöhung der Kindergartenbeiträge für den Kindergarten Laufen für das neue Kindergartenjahr 2022/2023 um 3,9 % zu beschließen.

Abstimmungsverhältnis:

6 Ja 0 Nein 0 Enthaltungen

VI. Mitteilungen der Verwaltung

Keine.

VII. Anfragen und Mitteilungen aus dem Ortschaftsrat

Ortschaftsrat Zehr erinnert daran, dass er die Bitte geäußert hatte die Jugendreferentin in die Sitzung zur Vorstellung zu holen.

Ortschaftsrat Güntert sagt, dass der Europaplatz ständig vermüllt sei. Der Ortschaftsrat diskutiert kurz darüber und kommt zum Schluss, dass dort ein Mülleimer aufgestellt werden soll. Der Effekt, ob die Vermüllung zumindest dort etwas abnimmt soll im Ortschaftsrat beobachtet werden.

VIII. Genehmigung der Niederschrift

Die Niederschrift der letzten Sitzung vom 08.12.2021 wird einstimmig bestätigt.

Ortsvorsteher: Helmut Grether

Für die Mitglieder: Stephan Güntert

Andreas Hug

Schriftführer: Martin Klinger